

對於「生老病死」的人生課題，不同的經驗和歷練，都會帶來新的體會，其中關於「死亡」的課題最難學習。還記得有一年，因為爺爺的離世，讓我感到難過。因著家人離世的傷痛，我尋找慶宏叔叔傾談關於人生課題，沒想到他的一番話讓我銘記在心，「長輩的離世，你感到難過，但同輩或朋友離世，所帶來震撼和難過更加深刻。」。直至去年4月，我終於體會到那一種震撼。

某個清晨，我突然收到訊息要趕去瑪嘉烈醫院，原因是一位神學院的好友急病，經過醫護搶救無效，家人通知學院師生趕去見她最後一面。那一個早上，病房外的家人、老師朋友無一例外，哭成淚人，再多的言語也無法安慰眾人的心。及後，安息禮拜中，每一個「懷念」她人生的說詞中，除了慨嘆她年紀輕輕只有29歲，最常提到她如何在生命中，每時每刻去見證上帝奇妙的作為。院長更在「慰勉」提到：「假如她早早知道自己生命的年日，你們認為她還會在生命中最後一段路，選擇回應神的呼召，來到神學院，跑盡她的人生嗎？答案是會。事實上，她也知道自己隨時離世，因為2019年她曾因心臟疾病，病重住在ICU整整一個月。雖然病情使生命一度危在旦夕，但正正是此病，讓她躺在病床不能動的時候，正視自己整個人生，出院後她決定回應神的呼召。」

一年過去，她的離開仍為我帶來震撼，除了滿滿的不捨，更讓我時時思想關於生命的課題。作為信徒，我們確信有永生的盼望，等候與主相遇的一天。然而，今天在世的我們，仍然要面對生活中各種的處境。日子匆匆而過，鼓勵你每天抽時間，停一停，與主親近，反思生命。在此，分享幾個思想的問題：

1. 今天的我，將什麼放在生命的首位？
2. 生命中，我有沒有一些關係或事情，正在拖延或逃避？
3. 今天，我選擇數算上帝的恩典，還是着眼於自己「沒有」的人或事（成就/關係）？

各人在世日子的長短，無人能知，求主幫助我們如何數算日子，珍惜當下，珍惜每次與家人、朋友、弟兄姊妹見面的機會，彼此祝福、互勉、互勵。